

## 新闻

# 忘了带身份证? 摄像头照一照 粗心旅客在温州龙湾住店免去不少麻烦

■本报记者 罗丹琳  
通讯员 杨继划 文/摄

“我们旅馆来了位客人,但他忘记带身份证了,能不能帮我们核实下信息,好让他早点入住?”

“好的,请你将摄像头对准旅客拍摄,并输入他的身份信息,我们马上进行核对。”

几分钟后,QQ群里信息闪烁,派出所民警根据旅馆现场拍摄到的旅客照片和旅客填写的信息,核对后确认无误,随即给出“同意入住”的信息。那位粗心的客人,开心地办理入住手续。

近日,记者来到温州经济技术开发区的一家速8连锁酒店,正巧在酒店总台看到这一幕。酒店工作人员告诉记者说,忘记带身份证的客人经常有;以前这种情况下客人就没法入住,现在可方便了,上QQ群就行”。她所说的QQ群,是温州龙湾区公安分局在全省率先创建的旅馆业信息交流互动

平台”。

“用旅馆业信息交流互动平台,不仅方便了旅客入住,也增加了我们的客源,很有用的。”速8连锁酒店老总赵经理搓着手对记者说。

今年5月,龙湾警方针对来龙湾投资办厂、经商、旅游的外地旅客多,部分旅客忘记携带身份证而无法入住旅馆的情况,积极探索旅馆业治安管理的新路子,以QQ群为载体,率先开发使用“旅馆业信息交流互动平台”,为辖区内的旅馆业主提供便捷、高效服务。

8月的一天,状元街道一家旅馆来了5位外地客人,他们全都忘了带身份证。这若是搁以前,他们必须到派出所开具相关证明才能入住旅馆,但这次,旅馆方面利用“旅馆业信息交流平台”,快速地为这几位旅客办理了入住手续,免去了旅客来回奔波的麻烦。据了解,“旅馆业信息交流互动平台”启用后,龙湾区各派出所已为旅馆核对无证旅客身份上千人次。



目前,龙湾区186家旅馆(宾馆)、各派出所、旅馆协会等都已加入了“旅馆业信息交流平台”。同时,通过这个平台的预警防范,全区旅馆业没有发生重大失窃案件;平台接收到各旅馆业主和从业人员的政策咨询、困难求助152条,回复、解答率达100%。



## 好儿郎 出征

■本报记者 王志浩 摄  
通讯员 任宝玉

12月10日,来自杭州江干区、萧山区、临安市的460余名新兵将踏入火热的军营。省政府、省军区、杭州市政府、杭州警备区在吴山广场举行了隆重的欢送新兵入伍仪式。



## 第八届华赛明年在杭举行 年度大奖奖金10万元

**本报讯** 12月9日,由中国新闻摄影学会主办、浙江日报报业集团、杭州市西湖博览会组委会办公室、杭州市政府新闻办公室承办的第八届国际新闻摄影比赛(简称华赛)在北京钓鱼台国宾馆举行签字仪式和新闻发布会。中国新闻摄影学会主席、第八届华赛组委会主席于宁宣布:第八届华赛将于明年3月在浙江省杭州市举行,颁奖典礼将在明年10月份第十四届西博会期间举办,即日起欢迎世界各地的摄影记者和摄影师

将2011年拍摄的新闻摄影佳作报送华赛评委会参赛。

华赛以“和平与发展”为主题,从2005年开始每年一届,迄今已成功举办了七届。华赛的国际性、学术性和公信力,已经得到了世界新闻摄影界的普遍认可,正成长为声望日高的国际摄影文化新品牌。

主办方表示,每一届华赛,既是一次世界各国新闻摄影人的佳作同台竞技的公平大赛,也是中国新闻摄影向世界展示、世界

新闻摄影向中国展示的最佳窗口,是中国的摄影人同世界各国摄影人交流合作的新平台。华赛已成为当代中国摄影文化同当代世界摄影文化紧密沟通的一座桥梁,所形成的“华赛精神”,对于当今世界迅猛发展的图像文化、视觉文化起到积极的推动作用。

新闻发布会现场宣布了组委会名单和评委会构成,并介绍了评选规则和参赛内容。本届华赛共设日常生活类新闻、战争灾难类新闻、非战争灾难类重大新闻、经济及科技类新闻、自然及环保类新闻、文化艺术与娱乐类新闻、体育类新闻、新闻人物8个参赛类别,每类均设单幅和组照奖项,每一奖项设金奖、银奖和铜奖各1个,优秀奖2个。同时,比赛还设有一个年度新闻照片大奖,奖金额度为10万元人民币。

华赛一贯倡导、鼓励新闻摄影的题材、手法和风格的探索创新;同时,一贯坚持新闻摄影的真实性、反对弄虚作假,反对假照片。为防假打假,本届华赛获奖作品将在媒体上进行为期两周的公示,如被发现有违反评选规则的情况,经核实后将取消相关作品获奖资格。对严重违反新闻职业道德的摄影者,一经查实将永久拒绝其摄影作品参赛。

第八届国际新闻摄影比赛承办单位表示,将努力办好本届华赛,使其成为浙江省和杭州市文化建设新的亮点。据悉,明年10月将在杭州西湖博览会期间举办第八届华赛颁奖典礼、华赛论坛和历届华赛获奖作品展。

## 营业房招租

一、笕桥镇横塘,建筑面积(以下略)1741m<sup>2</sup>;  
二、平海路5号,90m<sup>2</sup>;7号,76m<sup>2</sup>;  
三、厚城路61号,2600m<sup>2</sup>;  
四、中山中路258号,352m<sup>2</sup>;  
五、中山中路193-3号,300m<sup>2</sup>。

共5处房产招租。租期3年,免餐饮、网吧、足浴、棋牌、旅馆。招租对象为境内法人单位或具有完全民事行为能力的自然人。

联系地址:杭州市平海路11号

联系电话:0571-87065765

联系人:何先生

## 两封检察建议书 净化一方水土

■本报记者 金霖萍 通讯员 华剑

**本报讯** 65岁的陈老伯是平阳县水头镇村民,他对镇里近半年来发生的环境变化很有话说。昨天,恰逢平阳县检察院的检察官到村里回访环境污染情况,陈老伯拉着检察官的手,打开了话匣子。“之前我们村开了几家皮革作坊,都是黑窝点。现在好了,黑窝点端掉了,脏水不淌了,我们喝水也不担心污染问题了。”

不过,陈老伯并不清楚,这几家黑窝点被端,有着检察建议书的功劳。

今年7月6日,平阳县检察院接到群众来访举报:平阳县水头镇凤尾村等地的水域经常会闻到刺鼻气味,怀疑饮用水源遭到污染。检察官调查发现,水头镇上几家制革厂和非法从事“褪色布”加工的地下窝点排放出来的漂白水、污水,未经任何处理,直接注入附近水域,使当地饮用水受到污染。

7月14日,平阳县检察院向平阳县环保局发出了《检察建议书》,建议县环保局加大监管力度,针对皮革厂排污问题召集企业开展一次专题教育培训,同时展开皮革行业非法排污大检查,督促企业落实相关规章制度,达到整顿一批、关闭一批、提升一批的效果。

紧接着,7月18日,平阳县检察院又向县环保局发出第二封《检察建议书》,建议环保部门尽快采取行动,加大打击黑窝点力度,确保人民群众的生产、生活安全。

两封检察建议书先后抵达,引起了平阳县环保局的高度重视。对照检察建议中指出的问题,县环保局联手县工商局等部门开展了一次取缔非法地下黑窝点的大整顿活动,在平阳县水头镇和麻步镇等地集中取缔黑窝点。截至目前,已成功端掉“褪色布”黑窝点5个,摧毁褪色池6个,并责令5家皮革企业停产整顿。

## 武义法院 调研结硕果

■通讯员 金芳芳 张君妃

**本报讯** 近日,省高院授予武义县法院“全省调研先进单位”称号,这是金华地区唯一一家获此殊荣的法院。

近年来,武义县法院以机制建设、队伍管理、能力培养、成果转化化为工作重点,大力加强法院调研工作,真抓实干取得可喜成绩。2010年至今,武义法院共完成市级重点调研课题4个,获金华市政法系统优秀调研成果奖1个;在《浙江审判》《审判与研究》发表调研文章6篇,有7篇论文在金华市法院系统学术讨论会上获奖。

## 第200万个 是荷兰人

■本报记者 王志浩 摄 通讯员 范加龙

12月9日上午,荷兰人Postma成了杭州萧山国际机场边检站今年验放的第200万名旅客。这是杭州边检站建站以来首次年度验放量达到200万,同比去年增长9.16%。

